Доклад о результатах проведенного мониторинга правоприменения  муниципальных правовых актов за 2020 год

Мониторинг правоприменения в муниципальном  образовании город  Полярные Зори с подведомственной территорией (далее  – мониторинг) осуществлялся в соответствии с Положением о проведении мониторинга правоприменения нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией, утвержденным постановлением администрации города от 20.05.2016г. № 557, Планом мониторинга муниципальных правовых актов муниципального образования г. Полярные Зори с подведомственной территорией на 2020 год, утвержденного распоряжением администрации города Полярные Зори от 30.12.2019 № 242р.
Правовым отделом администрации города Полярные Зори в 1 квартале изучено на предмет соответствия действующему законодательству РФ Постановление администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией от 22.05.2015 г. № 575 «Об утверждении регламента сопровождения инвестиционных проектов, планируемых к реализации и реализуемых на территории муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией". Проведенный мониторинг показал, что Регламент не соответствует законодательству Российской Федерации, имеется необходимость внесения изменений в нормативно правовой акт. В ходе осуществления мониторинга прокуратурой города Полярные Зори был вынесен протест от 05.02.2020 на нормы  регламента. Постановлением администрации г. Полярные Зори от 30.02.2020 №233 «О внесении изменений в Регламент сопровождения Инвестиционных проектов, планируемых к реализации и реализуемых на территории муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией» нормы регламента приведены в соответствие с требованиями законодательства.
Во 2 квартале 2020 года правовым отделом администрации города Полярные Зори изучено на предмет соответствия действующему законодательству РФ Постановление администрации города   Полярные   Зори   с   подведомственной территорией от 13.08.2009 № 586 «Об утверждении положения о проведении конкурса на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на территории муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией". 
[bookmark: _GoBack]01.01.2020 вступил в силу Закон Мурманской области от 27.12.2019 «2459-01-ЗМО «О перераспределении отдельных полномочий в области градостроительной деятельности и в области земельных отношений между органами местного самоуправления муниципальных образований Мурманской области и органами государственной власти Мурманской области. Поскольку с 01.01.2020 предоставление земельного участка, государственная собственность на которые не разграничена, относится к компетенции исполнительного органа государственной власти Мурманской области, следовательно отдельные нормы Положения о проведении конкурса на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на территории муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией не соответствуют закону и подлежат приведению в соответствие с ним. Данная информация направлена в отдел имущественных отношений и муниципального контроля г. Полярные Зори для разработки проекта нормативного акта по внесению изменений. 
В 3 квартале правовым отделом администрации города Полярные Зори изучено на предмет соответствия действующему законодательству РФ Постановление администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией от 08.06.2007 № 410 «О санитарном содержании территории населенных пунктов муниципального образования". Проведенный мониторинг показал, что постановление утратило свою актуальность и подлежит  признанию утратившим силу.
Постановление администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией от 08.06.2007 № 410 «О санитарном содержании территории населенных пунктов муниципального образования" было признано утратившим силу на основании постановления администрации города Полярные Зори от 29.12.2020 г. № 948 «О признании утратившими силу постановлений администрации».
В 4 квартале проводился мониторинг Постановления администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией от 25.09.2013 № 1267 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление в безвозмездное пользование, аренду недвижимого и движимого имущества, находящегося в муниципальной собственности» (в редакции постановления от 26.11.2018 №1423).
Проведенный мониторинг показал, что Регламент соответствует Порядку разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций, утвержденному постановлением Администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией от 22.12.2011 №1395, коррупциогенных факторов не выявлено
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