О подведении итогов проведения опроса в 1 квартале 2022 года.

В первом квартале 2022 года финансовым отделом администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией на официальном сайте муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией проводилось публичное обсуждение вопросов представления информации о бюджете муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией. 
В опросе приняли участие 107 человек.
В целом результаты проведенного опроса показали высокую заинтересованность граждан к вопросам открытости бюджетных данных.
Большая часть респондентов (77,5% или 83 человека) считают, что информация о бюджете должна быть обязательно открытой для граждан. 
Результаты опроса показали, что большинство респондентов интересуются сервисами, позволяющими участвовать в бюджетном процессе и стараются влиять на ситуацию (45,8% или 49 человек). 11,2% опрошенных (или 12 человек) используют информацию о бюджете для своей профессиональной деятельности, 21,5% опрошенных (23 человека) используют информацию о бюджете в учебных целях при написании рефератов, курсовых и дипломных работ и столько же человек не интересуется информацией о бюджете.
Из всей тематической информации о бюджете наиболее важной является информация об объектах социальной инфраструктуры - интересуется 46,7% опрошенных (50 человек), одинаковое количество респондентов смотрят результаты исполнения по доходам и расходам и информацию о приоритетных направлениях бюджетных расходов 11,2% (12 человек) и 10,3% (11человек) соответственно. 
Необходимо также отметить, что при ознакомлении с информацией о бюджете муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией в формате «Бюджет для граждан» большая часть респондентов считает, что информация изложена доступно и в полном объеме - 64,5% опрошенных или 69 человек. 
Финансовый отдел администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией благодарит всех принявших участие в общественном обсуждении.
Дальнейшая работа при формировании местного бюджета будет производиться с учетом результатов проведенного общественного обсуждения.







Результаты опроса
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Как вы считаете, должна ли информация о бюджете быть открытой для граждан?   
· Да, обязательно 83 (77,5%)
· Нет, не должна 8 (7,5%)
· Для меня это не важно 16 (15,0%)

Зачем Вам нужна информация о бюджете? 
· Использую информацию о бюджете для своей профессиональной деятельности 12 (11,2%)
· Использую информацию в учебных целях (курсовые, дипломные работы, рефераты) 23 (21,5%)
· Меня интересуют сервисы, позволяющие участвовать в бюджетном процессе и влиять на ситуацию 49 (45,8%)
· Не интересует информация 23 (21,5%)

Какая информация о бюджете интересует Вас больше всего? 
· Каковы результаты исполнения по доходам и расходам 12 (11,2%)
· Какие объекты социальной инфраструктуры созданы, реконструированы, отремонтированы 50 (46,7%)
· Приоритетные направления бюджетных средств 11 (10,3%)
· Мне безразлично 18 (16,8%)
· Затрудняюсь с ответом 16 (15,0%)

[bookmark: _GoBack]Считаете ли Вы, что информация, представленная на официальном сайте органов местного самоуправления города Полярные Зори с подведомственной территорией в формате «Бюджет для граждан», изложена доступно и в полном объеме? 

· Информация изложена доступно и в полном объеме 69 (64,5%) 
· Информация изложена в полном объеме, но сложная для восприятия 7 (6,5%)
· Информация изложена доступно, но требует дополнений 6 (5,6%)
· Информация не полная и сложная для восприятия 0 (0%)
· Затрудняюсь с ответом (25%)


