Доклад о результатах проведенного мониторинга правоприменения  муниципальных правовых актов за 2021 год
Мониторинг правоприменения в муниципальном  образовании город  Полярные Зори с подведомственной территорией (далее  – мониторинг) осуществлялся в соответствии с Положением о проведении мониторинга правоприменения нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией, утвержденным постановлением администрации города от 20.05.2016г. № 557, Планом мониторинга муниципальных правовых актов муниципального образования г. Полярные Зори с подведомственной территорией на 2021 год, утвержденного постановлением администрации города Полярные Зори от 30.11.2020 № 860.
Правовым отделом администрации города Полярные Зори в 1 квартале изучено на предмет соответствия действующему законодательству РФ постановление Администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией Мурманской области от 20.11.2014 № 1477 «Об утверждении административного регламент по предоставлению муниципальной услуги "Проведение приватизации недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности и земельных участков,  на  которых  находится  такое  имущество". Постановлением администрации от 15.02.2021 №131 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги -проведение приватизации недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности и земельных участков, на которых находится такое имущество»  НПА приведен в соответствие с действующим законодательством, коррупциогенных факторов не содержит..
Во 2 квартале 2021 года правовым отделом администрации города Полярные Зори изучено на предмет соответствия действующему законодательству РФ Постановление администрации города   Полярные   Зори   с   подведомственной территорией от 05.06.2015 № 675 «Об утверждении порядка рассмотрения обращений о предоставлении льгот по уплате налогов и других платежей в бюджет муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией». Проведенный мониторинг показал, что постановление соответствует действующему законодательству, коррупциогенных факторов не выявлено.
В 3 квартале правовым отделом администрации города Полярные Зори изучено на предмет соответствия действующему законодательству РФ Постановление администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией от 24.10.2012 № 1112 «Об утверждении административного регламента исполнения функции по   осуществлению муниципального   контроля исполнения нормативных правовых  актов  в  области  торговой  деятельности  на  территории муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией».
В ходе мониторинга было установлено, что Федеральным законом от 11.06.2021 N 170-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" признаны утратившими силу с 01.07.2021 года:
- пункт 1 статьи 7 Федерального закона от 22.11.1995 N 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" об осуществлении муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции, спиртосодержащей продукции.
- пункт 1 статьи 16 Федерального закона от 28.12.2009 N 381-ФЗ  "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации" о муниципальном контроле в области торговой деятельности.
Постановлением администрации от 22.11.2021  № 844 «О признании утратившими силу постановлений администрации города» данный регламент отменен.
В 4 квартале проводился мониторинг Постановление администрации города   Полярные   Зори   с   подведомственной территорией от 15.08.2017 №1023 «Об утверждении Порядка рассмотрения заявок на отбор инвестиционных    проектов в целях признания их приоритетными инвестиционными проектами муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией».
Проведенный мониторинг показал, что постановление соответствует действующему законодательству, коррупциогенных факторов не выявлено.
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