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Обобщение правоприменительной практики в отношении муниципального земельного контроля за 2021г.
Одной из основных задач деятельности администрации города Полярные Зори является организация и осуществление муниципального земельного контроля. 

Анализ практики осуществления муниципального земельного контроля подготовлен с целью обеспечения доступности сведений об указанной практике, устранения условий, способствующих совершению правонарушений, а также оказание воздействия на участников земельных отношений в целях недопущения совершения правонарушений.

Мероприятия по муниципальному земельному контролю на территории муниципального образования г. Полярные Зори с подведомственной территорией проводились в соответствии: 
-) статьей 72 Земельного кодекса РФ;

-) Порядком осуществления муниципального земельного контроля на территории Мурманской области, утвержденный постановлением Правительства Мурманской области от 19.03.2015 г. № 101-ПП/3;

-) Федеральным Законом от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

-) Положением о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией, утвержденное решением Совета депутатов города Полярные Зори от 12.08.2010 г. №55.
В 2021 году в рамках муниципального земельного контроля проведено 105 проверок в отношении физических лиц, из них:

- 89 внеплановых проверок физических лиц по исполнению ранее выданных предписаний ст. 19.5. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ), из которых 75 проверок выявили нарушения, выданы повторные предписания, 9 проверок закрыты в связи с устранением нарушений, 5 проверок закрыты в связи со сменой собственника недвижимости;

- 16 плановых проверок по ст. 25,26 Земельного кодекса РФ, из них по 15 проверкам выявлены нарушения и выданы предписания об устранении допущенных нарушений, 1 - закрыта по иным причинам.

Федеральным законом от 5 апреля 2021 года № 79-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» («О гаражной амнистии») внесены изменения в Земельный кодекс РФ, которые вступили в силу с 01.09.2021г, в связи с чем, с целью предоставления возможности гражданам воспользоваться своим правом на регистрацию права собственности земельного участка под используемым гаражом и непосредственно на сам гаражный бокс, было принято решение о приостановлении всех проверок по исполнению ранее выданных предписаний сроком до 2023 года.

В 2021 году, в рамках взаимодействия федерального и муниципального земельного надзора в адрес Росреестра направлено 15 материалов по внеплановым проверкам для привлечения к административной ответственности, предусмотренной статьями 7.1, 8.8 КоАП РФ.

За использование земельных участков не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и разрешенным использованием (часть 1 статьи 8.8 КоАП РФ) наложен/оплачен штраф в размере 20 584 руб. За неиспользование земельных участок (часть 3 статьи 8.8 КоАП РФ) наложено/оплачено штрафов в размере 110 000 руб. Итого взыскано и поступило в местный бюджет административных штрафов на сумму 130584 руб.

Типичными нарушениями при осуществлении муниципального земельного контроля являются:
1. неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства и огородничества. Ответственность за такой вид правонарушений установлен частью 3 статьи 8.8 КоАП РФ.
В целях недопущения нарушений, правообладателям земельных участков необходимо в сроки, установленные федеральными законами (пункт 1 часть 2 статьи 45 Земельного Кодекса РФ), приступить к использованию земельного участка, а также подать Уведомление о начале планируемого строительства на земельном участке для индивидуального жилищного строительства, если таковое не подано. Следует отметить, что использование земельного участка должно соответствовать виду разрешенного использования, указанному в ЕГРН и правоустанавливающих документах на землю. 
2. использование земельного участка не по целевому назначению и (или) не в соответствии с установленным разрешенным использованием. Ответственность за такой вид правонарушений установлена частью 1 статьи 8.8 КоАП РФ.
В правоустанавливающих документах на землю, а также в ЕГРН указывается правовой режим земельного участка – его целевое назначение и вид разрешенного использования. В целях недопущения таких нарушений необходимо удостовериться что, фактическое использование земельного участка соответствует правовому режиму земельного участка.

3. изменение фактических границ земельных участков, в результате которых увеличивается площадь земельного участка за счет занятия земель, находящихся в муниципальной собственности. Ответственность за правонарушение установлена статьей 7.1 КоАП РФ.
В целях недопущения таких нарушений необходимо удостовериться, что границы используемого земельного участка соответствуют границам земельного участка, содержащимся в ЕГРН, и не пересекают границ смежных земельных участков. В случае если в сведениях ЕГРН отсутствуют сведения о местоположении границ используемого земельного участка, необходимо обратиться к кадастровому инженеру, который проведет кадастровые работы, в результате которых будет определено местоположение границ земельного участка, а также будут подготовлены документы для обращения с заявлением о внесении сведений о границах земельного участка в ЕГРН.
Для того чтобы проследить в порядке самоконтроля, не допущены ли землепользователями самовольное занятие земель, достаточно соотнести границы земельного участка с фактически оформленными границами. Информация об оформленных границах земельных участков можно узнать на публичной кадастровой карте в сети «Интернет» по адресу: https://pkk.rosreestr.ru.
В случае возникновения ситуаций, требующих дополнительного разъяснения относительно соблюдения требований земельного законодательства, получить квалифицированную помощь по существу возможно посредством личного обращения к специалистам отдела имущественных отношений и муниципального контроля администрации г. Полярные Зори с подведомственной территорией, уполномоченным на осуществление муниципального земельного контроля по адресу: г. Полярные Зори, ул. Сивко, д. 1, 2 этаж, 5 каб. (вторник, четверг с 09-00 до 17-30, обед с 13-00 до 14-00), телефон 8(81532) 7-41-71.
