Результаты опроса общественного мнения,
проведенного во 2 квартале 2023 года на тему «Вовлеченности населения муниципального образования в вопросы бюджетно-финансовой сферы»


Во втором квартале 2023 года финансовым отделом администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией на официальном сайте муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией проводилось публичное обсуждение вовлеченности населения муниципального образования в вопросы бюджетно-финансовой сферы.
В опросе приняли участие 107 человек.
Результаты опроса показали, что большинство респондентов используют в работе информацию о бюджете и исполнении бюджета муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией – 85 человек (79,4% от числа опрошенных), а 5 человек (4,7%) из опрошенных хотели бы ознакомиться с информацией, но не знают где. Надеемся, что после данного опроса, вырастет количество людей, изучающих информацию о бюджете муниципального образования.
Большая часть опрошенных 75 человек (70,1%) изучает информацию о бюджете в целях профессиональной деятельности, 7 человек (6,5%) изучают в учебных целях, просто просматривают (для иных целей) 19 человек (17,8%).
 Ежемесячную информацию об исполнении бюджета регулярно просматривают 51 человек из опрошенных (47,7%), интересуются иногда 19 человек (17,8%), данная информация не интересует 15 (14,0%) человек из опрошенных.
По доходам бюджета наибольший интерес представляет информация по источникам формирования - так ответили 72 человека (67,3%) опрошенных.
 По расходной части бюджета большую часть респондентов - 62 человека (57,9%) интересуют расходы, направленные на реализацию национальных проектов, 10 человек (9,3%) интересуются расходами в разрезе отраслей, 25 человек (23,5%) смотрят на реализацию муниципальных программ.      

Финансовый отдел администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией благодарит всех принявших участие в общественном обсуждении.
Дальнейшая работа над предоставлением информации о бюджетно-финансовой сфере муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией в формате «Бюджет для граждан» будет производиться с учетом результатов проведенного общественного обсуждения.
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Результаты опроса

Знакомитесь ли Вы с решениями о бюджете муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией, о внесении изменений в решения о местном бюджете, об исполнении бюджета?
· Да, использую их в работе 85 (79,4%)
· Нет, не интересуюсь 17 (15,9%)
· Хотелось бы, но не знаю где 5 (4,7%)
· Нет, там ничего не понятно 0 (0,0%)

В каких целях Вы изучаете информацию о бюджете муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией?
· Для повышения бюджетной грамотности 6 (5,6%)
· В учебных целях 7 (6,5%)
· Для целей профессиональной деятельности 75 (70,1%)
· В иных целях 19 (17,8%)

Интересуетесь ли Вы ежемесячной информацией об исполнении бюджета муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией, размещенной на официальном сайте органов местного самоуправления?
· Да, просматриваю регулярно 51 (47,7%)
· Затрудняюсь ответить 22 (20,5%)
· Интересуюсь время от времени 19 (17,8%)
· Нет, меня это не интересует 15 (14,0%)

Какая информация о доходах местного бюджета Вам наиболее интересна?
· Источники формирования доходов 72 (67,3%) 
· Структура поступлений по годам 23 (21,5%)
· Затрудняюсь ответить 12 (11,2%)

Какая информация о расходах местного бюджета Вам наиболее интересна?
· Расходы в разрезе отраслей 10 (9,3%)
· Реализация национальных проектов 62 (57,9%) 
· «Программная» структура расходов 25 (23,5%)
· Затрудняюсь ответить 10 (9,3%)





