ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
«Анализ наркоситуации на территории муниципального образования г. Полярные Зори».
По состоянию на 15.12.2023 года на территории Полярнозоринского района сотрудниками МО МВД России «Полярнозоринский» выявлено – 9 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков (аппг-20), из которых тяжких и особо тяжких преступлений – 9 (аппг-18), с целью сбыта – 9 (аппг-17). 

В истекшем периоде 2023 года сотрудниками полиции раскрыто – 2 преступления (аппг-20), из которых тяжких и особо тяжких преступлений – 2 (аппг-14), связанных со сбытом – 2 (аппг-13). 

В 2023 году за совершение преступлений, связанных с НОН, привлечено к уголовной ответственности – 2 лица (аппг-8), в т.ч. за сбыт – 2 (аппг-6), в производстве СО находится 2 уголовных дела в отношении 2 лиц.

Преступления совершены лицом мужского пола в возрасте от 30 до 39 лет, и женщиной в возрасте 25-29 лет, которые являются потребителями наркотических средств. Преступлений, совершенных несовершеннолетними лицами, в текущем году не выявлено. 
Из незаконного оборота изъято 5 грамм (аппг – 1) наркотических средств и психотропных веществ. 
Основной способ распространения – бесконтактный, путем создания тайников - «закладок» с использованием ресурсов сети Интернет. 

На учете ОВД состоит 24 наркозависимых лица, из которых 9 лиц в настоящее время находятся в МЛС; несовершеннолетние на учете не состоят.

В отчетном периоде 2023 года сотрудниками полиции выявлено 9 административных правонарушений в сфере НОН, из которых по:

- ст. 6.9 КРФоАП – 14;  - ст. 6.9.1 КРФоАП – 1, 
- ст. 20.22 КРФоАП – 2.
Привлечено к административной ответственности 10 лиц.
Деятельность по противодействия незаконному обороту наркотиков на территории обслуживания находится на постоянном контроле руководства Отдела,  рассматривается как одна из первостепенных задач и будет наступательно продолжена с применением современных форм и методов.  
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