Результаты опроса общественного мнения,
проведенного в 1 квартале 2024 года
 на тему «Планирования и управления финансами»


В первом квартале 2024 года финансовым отделом администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией на официальном сайте муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией проводилось публичное обсуждение вопросов планирования и управления финансами.
В опросе приняли участие 107 человек.
Результаты опроса показали, что большинство респондентов интересуется формированием и утверждением бюджета муниципального образования – 79,4% (85 человек). Основное количество опрошенных считают, что достичь сбалансированности при управлении муниципальными финансами можно снижением прочих расходов бюджета 41,1% (44 человека) или сокращением расходов на содержание органов власти. 
Ответы на вопрос, касающийся привлечения кредитов, показали, что большинство респондентов - 62 человек (или 58,8% от количества опрошенных) считает, что это необходимость, так как никто не согласится сократить свои расходы в пользу других.
Большая часть опрошенных 65 человек (60,7%) считает прогнозирование параметров местного бюджета на три года (очередной финансовый год и плановый период) в текущих экономических условиях целесообразным, из них 25 человек (23,3% опрошенных) считают, что это повышает качество планирования, 22 человека (20,6%) сказали, что это позволяет заключить долгосрочные контракты на поставку работ услуг для муниципальных нужд,
Нецелесообразным прогнозирование параметров местного бюджета на три года (очередной финансовый год и плановый период) из-за затрудненности реалистичности прогнозирования доходов и расходов бюджета на среднесрочный период считает почти треть опрошенных 29,0% (31 человек). 
Финансовый отдел администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией благодарит всех принявших участие в общественном обсуждении.
Дальнейшая работа над предоставлением информации о бюджетно-финансовой сфере муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией в формате «Бюджет для граждан» будет производиться с учетом результатов проведенного общественного обсуждения.
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Результаты опроса


Интересуетесь ли Вы тем, как происходит формирование и утверждение бюджета муниципального образования?
· Да                                         85 (79,4%)
· Нет                                       17 (15,9%)
· Затрудняюсь с ответом      5 (4,7%)


Как, по Вашему мнению, можно достичь сбалансированности при управлении муниципальными финансами?
· Снизить прочие расходы бюджета    44 (41,1%)
· Сократить расходы на содержание органов власти муниципального
       образования                                          46 (43,0%)
· Привлекать заёмные средства            12 (11,2%)
· Повышать (вводить новые) налоги     5 (4,7%)
· Затрудняюсь с ответом                         0 (0%)


Как вы относитесь к привлечению кредитов?
· Отличная возможность осуществить необходимые расходы, не затрагивая (не сокращая) другие статьи бюджета                                                 21 (19,6%)
· Это необходимость, так как никто не согласится сократить свои расходы в пользу     
       других                                                                                   62 (58,0%)
· К этой мере можно прибегнуть только в случае недостаточности средств после детального анализа и сокращения имеющихся расходов           24 (22,4%)

	


Считаете ли Вы целесообразным прогнозирование параметров местного бюджета на три года (очередной финансовый год и плановый период) в текущих экономических условиях?
	· Нет, поскольку затруднена реалистичность прогнозирования доходов и расходов бюджета на среднесрочный период                                         31 (29,0%)

	· Да, это повышает качество планирования                  25 (23,3%)

	· Да, это позволяет спрогнозировать объем поступлений в доходы местных бюджетов в среднесрочном периоде                                         18 (16,8%)

	· Да, это позволяет заключить долгосрочные контракты на поставку работ услуг для муниципальных нужд                                                                  22 (20,6%)
· Нет, указанной информацией никто не пользуется     7 (6,5%)
· Мне все равно                                                                  4 (3,7%)







