ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Мурманской области

"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Мурманской области"

Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (в ред. Федерального закона от 01.05.2019 № 87-ФЗ) установлены требования:

- к городским округам, одно из них, что на территории городского округа плотность населения должна в пять и более раз превышать среднюю плотность населения в Российской Федерации  (городские округа, которые не соответствуют этим требованиям, должны быть наделены статусом муниципального округа);

- к наименованиям муниципальных образований.

Законопроект направлен на приведение регионального законодательства в соответствие с федеральным законодательством:

- предусматривает, что статус городского округа сохраняет город Мурманск и ЗАТО, остальные городские округа наделяются статусом муниципального округа; 
- уточняет наименования муниципальных образований.

Изменения в Закон Мурманской области от 29.12.2004 № 582-01-ЗМО "Об утверждении границ муниципальных образований в Мурманской области" будут оформлены отдельным законопроектом, так как в настоящее время продолжается работа по уточнению границ муниципальных образований.

Законопроект соответствует требованиям антимонопольного законодательства.

Принятие закона Мурманской области "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Мурманской области в сфере административно-территориального и муниципального устройства Мурманской области" не повлечет дополнительных расходов средств областного бюджета.
(Прим. Реализация данного закона не повлечёт и каких-либо существенных расходов из муниципального бюджета, т.к. словосочетание «городской округ» используется в официальных документах и наименовании организаций и учреждений очень редко).
