Результаты опроса общественного мнения,
проведенного во 2 квартале 2021 года 
на тему «Обсуждение вопросов о дефиците бюджета»

Во втором квартале 2021 года финансовым отделом администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией на официальном сайте муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией проводилось публичное обсуждение вопросов, касающихся дефицита бюджета.  В опросе приняли участие 112 человек.
Большинство респондентов 67 человек (или 59,8% от общего числа голосов) выразили мнение, что принятие в настоящее время бездефицитного бюджета невозможно, так как в казне и так недостаточно средств по всем направлениям, но многие считают, что это возможно и надо просто исключить «лишние, ненужные» расходы – 45 человек (или 40,2 %.).
На вопрос о действиях, которые необходимо предпринять для покрытия (уменьшения) дефицита, население в своих ответах в первую очередь склоняется к работе по увеличению доходов бюджета (58 голосов или 51,8% от общего числа голосов по этому вопросу). За работу по сокращению расходов бюджета проголосовало 37 человек (33,0%), за привлечение кредитов – 15,2% респондентов (или 17 человек). 
В случае применения мер по сокращению расходов, способствующих уменьшению дефицита бюджета, большинство опрошенных 39,3% (или 44 респондента) выразили мнение, что сокращать уже нечего. Часть опрошенных высказалась, что необходимо в первую очередь сокращать расходы на содержание муниципального аппарата – 22 голоса (19,6%) и проведение праздников, торжественных мероприятий – 20 голосов (или 17,9% от общего количества ответов по данному вопросу).
Ответы на вопрос, касающийся привлечения кредитов, показали, что большинство респондентов считает, что это необходимость, так как никто не согласится сократить свои расходы в пользу других 59 человек (или 52,7% от количества опрошенных).
Финансовый отдел администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией благодарит всех принявших участие в общественном обсуждении.





















Результаты опроса

Как Вы считаете, в настоящее время реально ли принятие бездефицитного бюджета?   
· Да, надо просто исключить «лишние, ненужные» расходы 45 (40,2%)
· Нет, в казне и так недостаточно средств по всем направлениям 67 (59,8%)
 
Какие действия, на Ваш взгляд, необходимы для покрытия (уменьшения) дефицита?
· Работа по увеличению доходов бюджета 58 (51,8%)
· Сокращение расходов 37 (33,0%)
· Привлечение кредитов 17 (15,2%)

По Вашему мнению, какие расходы подлежат сокращению в случае необходимости уменьшения дефицита бюджета?
 
· Содержание муниципального аппарата 22 (19,6%)
· Содержание муниципальных учреждений 0 (0%)
· Расходы на развитие экономики, культуры, спорта, туризма 2 (1,8%)
· Расходы на проведение праздников, торжественных мероприятий 20 (17,9%)
· Расходы капитального характера (строительство, реконструкция…) 11 (9,8%)
· Уменьшение количества льгот 13 (11,6%)
· Сокращать уже нечего 44 (39,4%)


Как вы относитесь к привлечению кредитов?
· [bookmark: _GoBack]Отличная возможность осуществить необходимые расходы, не затрагивая (не сокращая) другие статьи бюджета 11 (9,8%)
· Это необходимость, так как никто не согласится сократить свои расходы в пользу других 59 (52,7%)
· К этой мере можно прибегнуть только в случае недостаточности средств после детального анализа и сокращения имеющихся расходов 42 (37,5%)

