Результаты опроса общественного мнения,
проведенного в 3 квартале 2022 года на тему оценки представленной презентации «Отчет об исполнении бюджета муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией за 2021 год»

В третьем квартале 2022 года финансовым отделом администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией на официальном сайте муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией проводилось публичное обсуждение вопросов, касающихся представленной на сайте презентации «Отчет об исполнении бюджета муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией за 2021 год».
В опросе приняли участие 105 человек.
[bookmark: _GoBack]Из представленной информации для большинства респондентов наиболее интересными оказались общее исполнение бюджета и социально-значимые проекты 2021 года – 33 человека (31,4%) и 32 (30,5%) человека соответственно. К доходам и расходам бюджета муниципального образования респондентами проявлен одинаковый интерес (15 человек (14,2%) и 17 человек (16,2%) соответственно).
Большое количество респондентов оценили информацию о бюджете, представленную в презентации высоко: по критерию «наглядность» - 77 человек (73,3% от общего числа опрошенных), по критерию «понятность» - 82 человека (78,1%), по критерию «информативность» - 79 человек (75,2% от общего количества респондентов). 

Финансовый отдел администрации города Полярные Зори с подведомственной территорией благодарит всех принявших участие в общественном обсуждении.
























Результаты опроса

Какая информация, представленная в презентации "Отчет об исполнении бюджета муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией за 2021 год" (http://www.pz-city.ru/index.php/otkrytyj-byudzhet/byudzhet-dlya-grazhdan-2/2526-2021-god), для Вас наиболее интересна?

· Исполнение основных параметров бюджета муниципального образования за 2021 год - 33 (31,4%)
· Доходы бюджета муниципального образования в 2021 году - 15 (14,2%)
· Расходы бюджета муниципального образования за 2021 год - 17 (16,2%)
· Социально-значимые проекты 2021 года – 32 (30,5%)
· Исполнение бюджета муниципального образования в рамках муниципальных программ в 2021 году – 5 (4,8%)
· Затрудняюсь ответить – 3 (2,9%)

Оцените содержание презентации по критерию "наглядность"
· Высокая – 77 (73,3%)
· Низкая – 8 (7,6%)
· Средняя - 13 (12,4%)
· Затрудняюсь ответить – 7 (6,7%)


Оцените содержание презентации по критерию "понятность" 
· Высокая – 82 (78,1%)
· Низкая – 6 (5,7%)
· Средняя - 14 (13,3%)
· Затрудняюсь ответить – 3 (2,9%)


Оцените содержание презентации по критерию "информативность"
· Высокая – 79 (75,2%)
· Низкая – 2 (1,9%)
· Средняя - 19 (18,1%)
· Затрудняюсь ответить – 5 (4,8%)


