ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРАВИЛА ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ И ЗАСТРОЙКИ МУНЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ПОЛЯРНЫЕ ЗОРИ С ПОДВЕДОМСТВЕННОЙ ТЕРРИТОРИЕЙ»

     Комиссия по землепользованию и застройке г.Полярные Зори с подведомственной территорией объявляет о проведении публичных слушаний по проекту решения «О внесение изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования г.Полярные Зори с подведомственной территорией»,   которые состояться 27 июля 2018г. в 16.00 часов в отделе архитектуры и градостроительства администрации города, по адресу: г.Полярные Зори, ул. Промышленная д. 1, 3 этаж. Приглашаются жители муниципального образования г.Полярные Зори  с подведомственной территорией принять участие в публичных слушаниях. Регистрация участников с 15.30 до 16.00, по документам удостоверяющих личность (паспорт).
     Заинтересованные лица вправе письменно представить в Комиссию  свои замечания и предложения, касающиеся рассматриваемого вопроса, для включения их в протокол публичных слушаний. Замечания и предложения могут направляться в Комиссию с момента опубликования информации о проведении публичных слушаний  по  23.07.18г., по адресу: г.Полярные Зори, ул.Промышленная д. 1, с пометкой «Публичные слушания».
Ознакомиться с материалами можно в отделе архитектуры и градостроительства администрации города, по адресу: г.Полярные Зори, ул. Промышленная д. 1, 3 этаж, а также на официальном сайте муниципального образования http://www.pz-city.ru в рубрике «Градостроительство» - «Публичные слушания» .
      Получить информацию о порядке проведения публичных слушаний можно в отделе архитектуры и градостроительства  администрации г.Полярные Зори по адресу: г.Полярные Зори, ул.Промышленная д. 1, 3 этаж (понедельник-четверг с 09.00 до 17.30., пятница с 09.00 до 16.00 (перерыв с 13.00 до 14.00). контактные лица и телефоны: 7-10-28, 7-54-70 – Сиротенко Юлия Петровна – начальник отдела архитектуры и градостроительства.



