ОПОВЕЩЕНИЕ
о проведении публичных слушаний по проекту решения 
«Об утверждении Правил внешнего благоустройства
 муниципального образования г. Полярные Зори  
с подведомственной территорией»


1. Информация о проекте, подлежащем рассмотрению на публичных слушаниях и перечень информационных материалов к проекту

В соответствии с приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 29.12.2021 № 1042/пр «Об утверждении методических рекомендаций по разработке норм и правил по благоустройству территорий муниципальных образований» и на основании решений Совета депутатов города Полярные зори от 22.12.2021 № 125 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования г. Полярные Зори с подведомственной территорией», от 22.12.2021 №126 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования г. Полярные Зори с подведомственной территорией», от 22.12.2021 № 127 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве, осуществляемом на территории муниципального образования г. Полярные Зори с подведомственной территорией», от 22.12.2021 № 128 « Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального обрезания г. Полярные Зори с подведомственной территорией»   отделом архитектуры и градостроительства администрации города разработана новая редакция Правил внешнего благоустройства муниципального образования г. Полярные Зори с подведомственной территорией.

2. Информация о порядке и сроках проведения публичных слушаний по проекту

Срок проведения публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении Правил внешнего благоустройства муниципального образования г.Полярные Зори с подведомственной территорией» – не менее одного месяца и не более трех месяцев с момента оповещения жителей муниципального образования об их проведении до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний.
Порядок проведения публичных слушаний определен в решении  Полярнозоринской городской Думы от 16.11.2005г. №367 «Об утверждении Положения о  порядке организации и   проведения публичных слушаний» и включает в себя следующие этапы:
1. Оповещение о начале публичных слушаний.
2. Размещение проекта и информационных материалов к нему на официальном сайте и открытие экспозиции такого проекта.
3. Проведение экспозиции проекта (информирование, раскрывающее предмет публичных слушаний).
4. Проведение собрания участников публичных слушаний.
5. Подготовка и оформление протокола публичных слушаний.
6. Подготовка и опубликование заключения по результатам публичных слушаний.

3. Информация о месте, дате открытия экспозиции проекта, о сроках проведения экспозиции проекта, о днях и часах, в которые возможно посещение экспозиции

Информационные материалы и проект решения по теме публичных слушаний представлены на экспозиции по адресу: г.Полярные Зори, ул. Пушкина д. 12 , 2 этаж, помещения отдела архитектуры и градостроительства администрации г. Полярные Зори, информационный стенд, а также на официальном сайте администрации г. Полярные Зори http://www.pz-city.ru в рубрике «Градостроительство» - «Правила внешнего благоустройства» - «Публичные слушания».
Экспозиция открыта с момента опубликования проекта  и действует  до  23 сентября 2022г.  Часы работы с 9.00 до 17.30 час. в рабочие дни.
На экспозиции проводятся консультации по теме публичных слушаний.


4. Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками публичных слушаний предложений и замечаний, рассматриваемого проекта

В период  размещения проекта и проведения экспозиции  участники публичных слушаний, прошедшие идентификацию,  имеют право вносить  предложения и замечания по обсуждаемому проекту: посредством:
- официального сайта http://www.pz-city.ru в рубрике «Градостроительство» - «Правила внешнего благоустройства» - «Публичные слушания»;
- в письменной или устной форме в ходе проведения собраний участников публичных слушаний; 
- в письменной форме в адрес организатора публичных слушаний – г.Полярные Зори, ул. Сивко д. 1;
- внесения записи в книгу (журнал) учета посетителей экспозиции проекта рассматриваемого на публичных слушаниях.
Срок предоставления замечаний и предложений с момента опубликования проекта,    но не позднее даты проведения публичных слушаний.
Участники публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения.
Не требуется представление документов, подтверждающих сведения об участниках общественных обсуждений (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц), если данными лицами вносятся предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, посредством официального сайта или информационных систем (при условии, что эти сведения содержатся на официальном сайте или в информационных системах). При этом для подтверждения сведений, может использоваться единая система идентификации и аутентификации.

5. Информация об официальном сайте, на котором будут размещены проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему, информацию о дате, времени и месте проведения собрания участников публичных слушаний

Проект решения и информационные материалы по теме публичных слушаний будут опубликованы на официальном сайте администрации г. Полярные Зори http://www.pz-city.ru в рубрике «Градостроительство» - «Правила внешнего благоустройства» - «Публичные слушания».
Собрание участников публичных слушаний состоится: 23 сентября 2022 г. в 16.00 час., по адресу: г.Полярные Зори, ул. Пушкина д. 12 , 2 этаж, помещения отдела архитектуры и градостроительства администрации г.Полярные Зори. Время начала регистрации участников в 15.30 ч.
Контактные номера справочных телефонов комиссии: (81532) 7-10-28, 7-54-70 (отдел архитектуры и градостроительства администрации г.Полярные Зори)
[bookmark: _GoBack]Почтовый адрес комиссии: Мурманская область, г.Полярные Зори, ул. Сивко д. 1 (комиссия ЗиЗ)

